



ROMÂNIA
JUDEȚUL GIURGIU
PRIMĂRIA COMUNEI DAIA

Comuna Daia, județul Giurgiu, șos. București, nr.180, tel/fax: 0246244085, e-mail:
contact@primaria-daia.ro, CUI 5123675

**Proces-verbal
al ședinței ordinare din data de 22.12.2020**

Încheiat astăzi, 22.12.2020 în cadrul ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Daia, convocată prin dispoziția Nr. 230/16.12.2020, care se desfășoară la sediul Centrului Cultural Sportiv (Cămin Cultural) al comunei Daia.

Participă de drept primarul și secretarul comunei Daia .

Domnul președinte de ședință, Tudorache Marin, anunță faptul că ședința este legal constituită fiind prezenți 11 din cei 11 consilieri în funcție și anume: Ștorobăneanu Cristina, Bolintiș Alina, Ghidănac Fănel, Tudorache Marin, Ștefan Ion, Nițu Petre, Iordache Nicolae, Drăgănescu Costel, Ivan Petre și Buzică Mihai.

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Se supun la vot procesele verbale ale ședințelor din data de 11.11.2020 și 08.12.2020. Cine este PENTRU? ÎMPOTRIVA? ABȚINERI?

UNANIMITATE

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Vă aduc la cunoștință că toate proiectele de pe ordinea de zi au aviz favorabil al comisiilor de specialitate. Se supune, așadar, ordinea de zi cu suplimentarea. Cine este PENTRU? ÎMPOTRIVA? ABȚINERI?

UNANIMITATE

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Primul proiect: *Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al comunei Daia.*

Domnul consilier Buzică Mihai: Aș vrea să dezbaterem puțin. În primul rând, trebuia aprobat prima dată și apoi investirea. În regulamentul, se spune că, componența comisiilor se face în raport de voturile exprimate de fiecare partid politic. E normal, aveți majoritate, aveți din 5 comisii 4, nu era normal ca și la restul să fi dat o comisie?

Domnul Primar: Atunci când s-au făcut comisiile s-a luat în calcul ca fiecare partid să aibă membru în comisie.

Domnul consilier Buzică Mihai: Eu spun altceva. Deci se împart comisiile... Asta e părerea mea, dacă noi suntem ăștia care suntem ne băga și pe noi acolo.

Domnul Primar: Vă era nefavorabil dacă vă ofeream o comisie pe care o folosim rar.

Domnul consilier Buzică Mihai: Eu m-am referit la conducerea unei comisii, noi 3, unul din noi să fie președinte....

Domnul Primar: Legea ne dă voie să supunem la vot iar atunci când s-au făcut comisiile noi am venit cu propunerea noastră. Trebuia să veniți și voi cu propunerea voastră.

Domnul consilier Buzică Mihai: Dar așa se face și în Parlament. La fiecare îi revine o comisie în care are un președinte.

Domnul Primar: În cazul în care aveți o problemă, puteți să faceți scris, dacă ne obligă legea, modificăm.

Domnul consilier Buzică Mihai: Eu vorbesc pe lege.

Domnul Primar: Am înțeles punctul dvs. de vedere. Din punctul meu de vedere eu am ținut cont ca și de la partidul care are 3 consilieri, să aibă membrii în comisii.

Domnul consilier Buzică Mihai: Toate comunele, chiar dacă au majoritate, le-au oferit și celorlalți una dintre comisii. Conform alegerilor care au fost, se distribuie la fiecare comisie așa spune legea.

Doamna consilier Ștorobăneanu Cristina: Cred că se distribuie ca fiecare să facă parte dintr-o comisie.

Domnul Primar: Exact

Domnul consilier Buzică Mihai: Spune tu articolul.

Domnul Primar: Am înțeles nemulțumirea PSD-ului că nu are nicio comisie, o notăm în procesul verbal, mai departe nu putem să facem nimic. Când venim la comisii ar trebui discutate aceste lucruri, ne lămurim și discutăm, nu la ședință.

Domnul consilier Buzică Mihai: La comisii tot ce se dezbate, știi destul de bine ce rol are, consultativ. Dezabterea se face în comisii.

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Cine este PENTRU? ÎMPOTRIVA? ABȚINERI?

VOTAT CU UNANIMITATE DE VOTURI

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Trecem la punctul nr. 2 *Proiect de hotărâre privind aprobarea impozitelor și taxelor pentru anul fiscal 2021.*

Dacă aveți ceva de adăugat.

Domnul consilier Buzică Mihai: La ședința de comisii, s-a afirmat că se mărește punctul cu 20%.

Domnul Primar: 2015-2020 Daia nu a avut nicio intervenție asupra taxelor și impozitelor, în schimb cheltuielile au crescut foarte mult. Trebuie să mai mărim taxele și impozitele acolo unde ne permite legea.

Domnul consilier Buzică Mihai: Din ce am văzut, 5 lei adeverința, 25 lei viza...

Domnul Primar: Tot ce înseamnă taxă se majorează cu 20% și se rotunjesc. Le-am discutat pe toate și le-am mărit în limita care se poate.

Domnul consilier Buzică Mihai: Apropo, câte persoane sunt la ora actuală restanțieri la impozite?

Domnul Primar: O să scoatem o situație și vă spunem.

Domnul consilier Buzică Mihai: Suntem la sfârșit de an, nu ai o statistică?

Domnul Primar: Nu pot să spun că sunt 40, 60, 70.... Pot să spun că și-au achitat foarte mulți anul ăsta, datorită Ordonanței, că au mai fost scutiți.

Doamna consilier Ștorobăneanu Cristina: Domnul primar când faceți situația , vă rog să aveți în vedere Protecția datelor cu caracter personal.

Domnul Primar: Situația nu va fi afișată, o dezbatem. Dacă dorește cineva o poate solicita prin legea 544. Vom recupera tot, mașina primăriei a fost dotată cu imprimantă, laptop, vor merge din casă în casă să încaseze.

Doamna consilier Ștorobăneanu Cristina: Fiecare cetățean își cunoaște obligațiile, are timpul necesar, mai ales anul ăsta a fost un an în care s-au prelungit până la 31 decembrie.

Domnul Primar: Anul 2021 prin ghișeul.ro, nu știu exact în ce lună va fi gata sistemul, dar se poate plăti inclusiv online de pe telefon direct în contul primăriei. Sper să reușim să implementăm până la jumătatea anului. Pe lângă asta o să avem și un program de registratură care va fi online cu site-ul și se vor putea face reclamații online, ne digitalizăm foarte bine. Se scutește drumul la primărie, așteptatul.

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Cine este PENTRU? ÎMPOTRIVA? ABȚINERI?

VOTAT CU UNANIMITATE DE VOTURI

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Trecem la punctul nr.3 *Proiect de hotărâre privind achiziția de servicii pentru elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală 2021-2027. Sunt întrebări?*

Domnul Primar: V-am mai explicat, trebuie să facem Strategia 2021-2027 pentru acre va trebui să achiziționăm o firmă care elaborează strategii, când e gata o prezentăm în fața dvs. o aprobăm și apoi la fiecare proiect verificăm dacă este prins în strategie pentru a putea fi aprobat.

Domnul consilier Buzică Mihai: În ultimii 4 ani te-a avantajat strategia asta?

Domnul Primar: Bineînțeles. Acest proiect este doar pentru a demara procedura de achiziție.

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Cine este PENTRU? ÎMPOTRIVA? ABȚINERI?

VOTAT CU UNANIMITATE DE VOTURI

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Trecem la punctul nr.4 *Proiect de hotărâre privind aprobarea demarării procedurilor de schimbare a categoriei de folosință a unui bun imobil din pășune în teren arabil. Dacă nu sunt întrebări, supunem la vot. Cine este PENTRU? ÎMPOTRIVA? ABȚINERI?*

Votat cu 8 voturi pentru și 3 abțineri(Buzică Mihai, Ivan Petre și Drăgănescu Costel)

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Treceam la punctul nr.5 *Proiect de hotărâre privind validarea dispoziției primarului comunei nr.229/10.12.2020 cu privire la rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2020 al comunei Daia, județul Giurgiu și estimările pentru anii 2021-2023. Sunt întrebări? Cine este PENTRU? ÎMPOTRIVA? ABȚINERI?*

VOTAT CU UNANIMITATE DE VOTURI

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Treceam la punctul nr.6 *Proiect de hotărâre privind trecerea unui bun imobil din domeniul public în domeniul privat al comunei Daia. Cine este PENTRU? ÎMPOTRIVA? ABȚINERI?*

Votat cu 8 voturi pentru și 3 abțineri(Buzică Mihai, Ivan Petre și Drăgănescu Costel)

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Domnul Drăgănescu, motivați abținerea?

Domnul consilier Drăgănescu Costel: Nu.

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Urmează suplimentarea. *Primul proiect: Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2020 și estimările pe anii 2021-2023. Sunt întrebări? Cine este PENTRU? ÎMPOTRIVA? ABȚINERI?*

VOTAT CU UNANIMITATE DE VOTURI

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Al doilea proiect suplimentat

Proiect de hotărâre privind aprobarea achiziționării de europubele pentru colectarea deșeurilor menajere de la gospodăriile de pe raza comunei Daia, județul Giurgiu.

Domnul Primar: Europubele se vor da gartuit, în custodie cu proces verbal pentru fiecare în parte.

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Cine este PENTRU? ÎMPOTRIVA? ABȚINERI?

VOTAT CU UNANIMITATE DE VOTURI

Domnul Președinte de ședință Tudorache Marin: Treceam la ultimul punct de pe ordinea de zi, respectiv la DIVERSE, INFORMĂRI, INTERPELĂRI. Dacă dorește, cineva vă rog să vă înscrieți.

Se înscrie domnul consilier Buzică Mihai.

Domnul consilier Buzică Mihai: Doamna secretar, datorită noului regulament pe care noi l-am votat și noului Cod, responsabil pentru toate proiecte care se includ în Consiliu și se transformă în hotărâre, este secretarul, și dacă secretarul semnează un proiect că e legal și el nu este legal, secretarul este direct răspunzător, că semnează pe legalitate, apoi consilierii, primarul e scos din schemă.

Am o rugămine, la fiecare ședință, orice proiect care se trece, în primul rând trebuie să informezi conform regulamentului, cu ce se trece, cu majoritate simplă....Secretarul trebuie să informeze președintele de ședință.

În legătură cu terenurile. Este proiectul făcut, informația este decât pe blocuri fizice, mulți de aici habar au de blocuri fizice....

Domnul Primar: Orice om interesat, fie știe , fie întreabă.

Domnul consilier Buzică Mihai: Normal la aceste proiecte cu scoaterea unui teren din pășune în arabil, asta trebuia făcută o informare, cel puțin comisia...

Domnul Primar: Acesta este primul pas, o să mai avem de aprobat hotărâri ca să îl facem arabil. Este vorba despre 66,11 ha din padină, le facem din pășune în arabil. Trebuie să avem fiecare câte o idee să vedem ce vom face cu ele.

Domnul Primar: Altă informare, aș vrea să elaborăm, urmează să ridicăm topo, săptămâna viitoare sau de la 1 ianuarie, toate străzile unde vrem să băgăm gaze, vine firma să ridice topo pentru studiul de fezabilitate. Până ne hotărâm, îi vom comunica să bage pe tot Plopșoru, la fel și pe luncă în Daia, dar să vedem unde. Am scos străzile cu numărul de cetățeni și cu lungime străzilor.

Domnul consilier Buzică Mihai: Degeaba te duci în Plopșoru pe străzile pe care stau 3 inși.

Domnul Primar: Prima data trebuie să ridicăm clar, să luăm fiecare stradă locuită, străzile cu multe gospodării. Să hotărâm unde nu băgăm pentru a nu afecta prea multă lume. Înainte de a termina studiul ne trebuie un număr clar de abonați pe Daia. Atunci vom merge din casă în casă să facem cerere și acord de branșare, să vedem dacă suntem eligibili. Mai ne alăturăm cu Oinacu și Gostinu și vom fi eligibili.

Domnul consilier Buzică Mihai: Cât de sustenabil este?

Domnul Primar: Mai sustenabil decât apa.

Nemaifiind alte discuții domnul președinte declară ședința închisă.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces-verbal în 2 exemplare.

**Președinte de ședință,
Tudorache Marin**



**Pentru Secretar General,
Păun Ioana**

A handwritten signature in black ink, corresponding to the name Păun Ioana.